
        
         
    Protokół Nr XXIII/04 

z SESJI RADY GMINY CHYBIE 
 
odbytej w dniu 28 grudnia 2004 r. w sali Gminnego Ośrodka Kultury w Chybiu.  
 
W sesji udział wzięli: 
1. Wójt Gminy  mgr inŜ. Edward Dudkowiak 
2. Sekretarz Gminy  P. Cecylia Kominek 
3. Skarbnik Gminy  P. ElŜbieta Szkrobol 
4. Radca Prawny   mgr Roman Szymonek 
 
oraz dyrektorzy jednostek i zakładów budŜetowych, kierownicy referatów UG, red. GL Nowa 
Formacja, sołtysi. 
 
1. Otwarcie sesji, stwierdzenie prawomocności obrad. 
Przewodniczący Rady Gminy Chybie Wardas Mirosław o godz. 17,00 otworzył i prowadził 
sesję. Po powitaniu radnych oraz gości oświadczył, iŜ zgodnie z listą obecności aktualnie w 
posiedzeniu uczestniczy 15 radnych co wobec ustawowego składu rady wynoszącego 15 osób 
stanowi quorum pozwalające na podejmowanie prawomocnych decyzji.  
Lista obecności radnych oraz gości stanowi załącznik nr 1 i 2 do niniejszego protokołu. 
 
2. Przedstawienie porządku obrad. 
Przewodniczący Rady Gminy przypomniał, Ŝe porządek obrad dzisiejszej sesji przedstawia 
się następująco: 
 
1. Otwarcie sesji. 
2. Przedstawienie porządku obrad. 
3. Przyjęcie protokołu z XXII sesji Rady Gminy Chybie.  
4. Zgłaszanie interpelacji i zapytań przez radnych. 
5. Sprawozdanie z wykonania uchwał podjętych na poprzedniej sesji. 
6. Sprawozdanie Wójta z działalności i o podjętych zarządzeniach między kolejnymi 
sesjami. 
7. Sprawozdania z działalności komisji Rady w okresie między sesyjnym. 
8. Wystąpienia gości zaproszonych oraz mieszkańców gminy. 
9. Informacja dotycząca kanalizacji. 
10.  Podjęcie uchwały w sprawie Programu Współpracy Gminy Chybie z Organizacjami 
Pozarządowymi w 2005 r. 
11.  Podjęcie uchwały w sprawie Gminnej Strategii Rozwiązywania Problemów 
Społecznych w Gminie Chybie. 
12.  Podjęcie uchwały w sprawie Gminnego Programu Profilaktyki i Rozwiązywania 
Problemów Alkoholowych na 2005 r. 
13.   Podjęcie uchwały w sprawie wykazu wydatków budŜetowych których nie 
zrealizowane kwoty nie wygasają z upływem roku budŜetowego 2004. 
14.  Podjęcie uchwały w sprawie zatwierdzenie zestawienia przychodów i wydatków 
Gminnego Funduszu Ochrony Środowiska i Gospodarki Wodnej na 2005 rok. 
15. Podjęcie Uchwały BudŜetowej na 2005 rok.   
16.  Podjęcie uchwały w sprawie przystąpienia do zmiany studium uwarunkowań i 
kierunków 
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zagospodarowania przestrzennego Gminy Chybie w granicach jednostki TU 2. 
17.  Podjęcie uchwały w sprawie zwolnień od środków transportowych przeznaczonych 
do prowadzenia działalności gospodarczej. 
18.  Podjęcie uchwały w sprawie przyznania wyróŜnienia Kryształowa Rosiczka. 
19. Wolne wnioski i informacje. 
20. Odpowiedzi na zgłoszone interpelacje i zapytania radnych. 
21.  Zamknięcie obrad sesji. 
 
Zapytał, czy ktoś wnioskuje o wprowadzenie zmian do porządku obrad. 
Radni wniosków w sprawie zmian porządku obrad nie zgłosili. 
Przewodniczący Rady Gminy Wardas Mirosław poddał pod głosowanie przyjęcie porządku 
obrad. 
Rada Gminy Chybie w obecności 15 radnych 15 głosami „za” porządek obrad przyjęła. 
 
Przebieg obrad: 
1. Otwarcie sesji – zrealizowano j.w. 
 
2. Przedstawienie porządku obrad – zrealizowano j.w. 
 
3. Przyjęcie protokołu z XXII sesji Rady Gminy Chybie.  
Przewodniczący Rady Gminy zapytał czy radni mają uwagi do protokołu. 
Uwag nie zgłoszono. 
Rada Gminy w obecności 15 radnych 14głosami „za”, przy 1 głosie „wstrzymującym” 
protokół przyj ęła. 
 
4. Zgłaszanie interpelacji i zapytań przez radnych. 
Interpelowali n/w radni: 
Radny Zieliński Rafał – przypomniał, Ŝe do 2006 r. naleŜy opracować plan gospodarki 
odpadami. Zapytał jak nasza gmina się to tego przygotowuje. 
Radny Pytel Adam – załącznik Nr 3 do protokołu. 
1. Dotyczy protokołu Nr XXII/04 z dnia 7 grudnia 2004 pkt 22, sugestii Pana 
Przewodniczącego RG Chybie odnośnie uregulowania sprawy zasiadania w Radzie 
Nadzorczej Wodociągów Wójta i jego ustna obietnica rezygnacji z tego stanowiska. Czy 
sprawa ta stała się faktem i jakie jest stanowisko w powyŜszej sprawie Pana Radcy Prawnego. 
2. Problem nurtujący mieszkańca ul. Słonecznej, a dotyczący rowu wzdłuŜ ul. Cieszyńskiej 
od ul. Słonecznej do posesji sprzedaŜy wózków widłowych. W związku z jego niedroŜnością 
istnieje obawa zamulenia rurociągu pod chodnikiem od ul. Słonecznej do ul. Darwina.  
NaleŜałoby wystąpić do PZD w Cieszynie o jego wyczyszczenie. 
3. Wystąpić do P.K.P. o naprawę oświetlenia na przejeździe kolejowym na ul. Czereśniowej 
w Zaborzu. 
 
5. Sprawozdanie z wykonania uchwał podjętych na poprzedniej sesji – załącznik Nr 4. 
Uwag nie zgłoszono. 
Rada Gminy w obecności 15 radnych 15 głosami „za” sprawozdanie przyjęła. 
 
6. Sprawozdanie Wójta z działalności i o podjętych zarządzeniach między kolejnymi 
sesjami – załącznik Nr 5. 
Uwag i zapytań nie zgłoszono. 
Rada Gminy w obecności 15 radnych 15 głosami „za” sprawozdanie przyjęła. 
 



 3 

7. Sprawozdania z działalności komisji Rady w okresie między sesyjnym. 
Przewodniczący Komisji przedstawili omawianą tematykę i informację na temat ilości 
posiedzeń komisji.  
Opinie komisji i wnioski przedstawiono w odpowiednim punkcie porządku obrad 
-  załączniki 6 - 9. 
 
8. Wystąpienia gości zaproszonych oraz mieszkańców gminy. 
Radny Powiatu Cieszyńskiego Łukosz Antoni – podziękował Radzie Gminy za współpracę 
z samorządem powiatowym i złoŜył Ŝyczenia noworoczne. 
 
Radny Powiatu Cieszyńskiego Kucharczyk Roman – m. in. poinformował, Ŝe w Zaborzu 
zrealizowano pierwszą inwestycję drogową powiatową z udziałem finansowym gminy. 
Powiat złoŜył 3 wnioski na dofinansowanie inwestycji drogowych i droga Chybie – Landek 
uzyskała najwięcej punktów. Jest to jedna z większych inwestycji i gdyby udało się ją w roku 
przyszłym zrealizować to byłby to sukces. Podziękował za zaproszenia na sesję i przeprosił, 
Ŝe nie zawsze moŜe w sesji uczestniczyć. śyczył obecnym zdrowia i sukcesów w związku  
z nadchodzącym nowym rokiem  
Przewodniczący Rady Gminy podziękował radnemu za efektywne wspieranie naszej gminy  
w powiecie. Zapytał jakie jest stanowisko powiatu w sprawie budowy chodnika przy ul. 
Wyzwolenia. 
Radny Powiatu Cieszyńskiego Kucharczyk Roman – odpowiedział, Ŝe wzorem naszej gminy 
w skali powiatu Rady podjęły uchwały na kwotę 600.000 zł. W chwili obecnej powiatowi jest 
bardzo trudno sfinansować dokumentację na te zadania. Sam powiat bez funduszy 
pomocowych nie zrealizuje zadań. Musi być wspólna inicjatywa powiatu i gminy.  
Z punktu widzenia powiatu bardzo waŜna jest droga Chybie – Drogomyśl.  
 
Wójt Gminy Chybie Dudkowiak Edward – w związku z problemem związanym z 
zasiadaniem w Radzie Nadzorczej Spółki WZC w Ustroniu prosił Radcę Prawnego  
o przedstawienie opinii. 
Radca Prawny Szymonek Roman – poinformował, Ŝe ustawa nałoŜyła obowiązek posiadania 
kwalifikacji specjalnych osobom zasiadającym w spółkach Skarbu Państwa. O składzie Rady 
Nadzorczej decyduje Zgromadzenie Wspólników, lecz  poŜądane jest aby  Rada wskazała 
kandydata. 
Wójt Gminy Chybie Dudkowiak Edward poinformował, Ŝe pojawił się kandydat. Odczytał 
podanie które w ostatnim czasie wpłynęło do Urzędu. Prosił obecnego na sesji kandydata 
o zaprezentowanie się. 
Kołodziejczyk Jacek – poinformował, Ŝe posiada odpowiednie kwalifikacje, a decyzję  
o złoŜeniu podjął podania po przeczytaniu artykułu w NOWEJ FORMACJI.  
Adamski Stanisław zamieszkały Mnich ul. Dębowa zapytał o moŜliwość przeprowadzenia 
remontu na końcowym odcinku ul. Dębowej. UwaŜał, Ŝe remont powinien być 
przeprowadzony na całej długości ulicy Dębowej. 
 
Juchniewicz Ryszard Prezes Klubu RKS Cukrownik – podziękował Radzie za dotychczasową 
współpracę i dla dobra mieszkańców gminy prosił o dalszą. 
 
9. Informacja dotycząca kanalizacji - załącznik Nr 10. 
Wójt Gminy Chybie Dudkowiak Edward uzupełnił informacje i odczytał: 
- odpowiedź Cukrowni Chybie na pismo w sprawie Biologicznej Oczyszczalni Ścieków. 
Uzyskano zgodę na odbiór ścieków od 1.000 mieszkańców. 
- odpowiedź Starostwa Powiatowego w Bielsku – Białej w sprawie zrzutu oczyszczonych  
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ścieków do potoku Iłownica. 
Przewodniczący Rady Gminy – zwrócił uwagę za moŜliwość zrzutu ścieków do oczyszczalni 
Cukrowni i budowy kanalizacji. Wyraził nadzieję, Ŝe w roku przyszłym Urząd przystąpi do 
realizacji. 
Poddał przyjęcie informacji pod głosowanie. 
Rada Gminy w obecności 15 radnych, 14 głosami „za”, przy 1 głosie „wstrzymującym” 
informacj ę przyj ęła. 
 
10.  Podjęcie uchwały w sprawie Programu Współpracy Gminy Chybie z Organizacjami 
Pozarządowymi w 2005 r. – uzasadnienie stanowi załącznik Nr 11. 
Komisja Oświaty projekt uchwały opiniowała pozytywnie. 
Uwag nie zgłoszono. 
Przewodniczący Rady Gminy odczytał projekt uchwały. 
Rada Gminy Chybie w obecności 15 radnych, 15 głosami „za”, podjęła uchwałę 
Nr XXIII/151/04 w sprawie Programu Współpracy Gminy Chybie z Organizacjami 
Pozarządowymi w 2005 r. – załącznik Nr 12. 
 

11. Podjęcie uchwały w sprawie Gminnej Strategii Rozwiązywania Problemów  
Społecznych w Gminie Chybie. 
Kierownik Gminnego Ośrodka Pomocy Społecznej w Chybiu Kowalska Małgorzata w 
związku z wątpliwościami dot. wejścia w Ŝycie uchwały prosiła Radcę Prawnego o opinię. 
Radca Prawny powiedział, Ŝe nic nie stoi na przeszkodzie by w § 3 wpisać „z dniem  
1 stycznia 2005 r.”. 
Radny Soboszek Ludwik – zapytał czy środki na pomoc społeczną zostały zaplanowane w 
sposób wystarczający. 
Kowalska Małgorzata – odpowiedziała, Ŝe w roku 2005 wchodzą nowe przepisy i zadania 
których na etapie projektowania nie było. Rada będzie na bieŜąco informowana o sytuacji 
finansowej. W związku z tym, Ŝe w projekcie Strategii nie zostały ujęte wszystkie organizacje 
pozarządowe działające w naszej gminie proponowała dopisać: 
- Akcję Katolicką, 
- Ochotniczą StraŜ PoŜarną Chybie, Mnich, Zaborze, Zarzecze - Frelichów 
Propozycję wprowadzenia poprawki do uchwały i uzupełnienia strategii przyjęto przez 
aklamację. 
Przewodniczący Rady Gminy odczytał projekt uchwały z poprawką. 
Rada Gminy Chybie w obecności 15 radnych, 14 głosami „za”, przy 1 głosie 
„wstrzymuj ącym” podj ęła uchwałę Nr XXIII/152/ 04 w sprawie Gminnej Strategii 
Rozwiązywania Problemów Społecznych w Gminie Chybie – załącznik Nr 13. 
Przewodniczący Rady Gminy – podziękował Kierownikowi GOPS i pracownikom za rzetelne 
przygotowanie pod względem socjologicznym strategii dającej obraz całej naszej gminy. 
 
12.  Podjęcie uchwały w sprawie Gminnego Programu Profilaktyki i Rozwiązywania 
Problemów Alkoholowych na 2005 r. – uzasadnienie stanowi załącznik Nr 14. 
Komisja BudŜetu i Oświaty projekt uchwały opiniowała pozytywnie 
Przewodniczący Komisji Przestrzegania Prawa przedstawił pozytywną opinię komisji dot. 
projektu uchwały i stanowisko w sprawie zawarcia umowy ze stowarzyszeniem prowadzącym 
świetlicę socjoterapeutyczną w Gminie Chybie: 

• w umowie zabezpieczyć maksymalnie interes gminy m. in. dotyczący wypowiedzenia 
umowy w trakcie roku, 

• umoŜliwi ć bezpłatne korzystanie z sanitariatów pozostałym najemcom lokali w 
budynku Cukrowni finansowanym z budŜetu Gminy Chybie, 
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Przewodniczący Rady Gminy poparł stanowisko Komisji uwaŜał, Ŝe jest to dziwne iŜ dwa 
razy płaci się za to samo z budŜetu gminy. 
Do tematu postanowiono powrócić w punkcie wolne wnioski. 
Pełnomocnik WG ds. Rozwiązywania Problemów Alkoholowych proponował w § 3 skreślić  
wyraz „podjęcie” wpisać „1 stycznia 2005 r.” 
Przewodniczący Rady Gminy poddał przyjęcie poprawki pod głosowanie. 
Rada Gminy Chybie w obecności 15 radnych, 14 głosami „za”, przy 1 głosie 
„wstrzymuj ącym” poprawk ę przyj ęła. 
Przewodniczący Rady Gminy odczytał projekt uchwały. 
Rada Gminy Chybie w obecności 15 radnych, 15 głosami „za” podjęła uchwałę Nr 
XXIII/153/ 04 w sprawie Gminnego Programu Profilaktyki i Rozwiązywania 
Problemów Alkoholowych na 2005 r. – załącznik Nr 15. 
 
13.   Podjęcie uchwały w sprawie wykazu wydatków budŜetowych których nie 
zrealizowane kwoty nie wygasają z upływem roku budŜetowego 2004 – uzasadnienie 
stanowi załącznik Nr 16. 
Projekt uchwały został opracowany na wniosek Komisji BudŜetu i przez Komisję opiniowany 
pozytywnie. 
Skarbnik Gminy Szkrobol ElŜbieta zgłosiła poprawki do § 4 i 6 projektu uchwały. 
Poprawki przyjęto przez aklamację. 
Przewodniczący Rady Gminy odczytał projekt uchwały. 
Rada Gminy Chybie w obecności 15 radnych, 13 głosami „za”, przy 2 głosach 
„wstrzymuj ących” podjęła uchwałę Nr XXIII/154/ 04 w sprawie wykazu wydatków 
budŜetowych których nie zrealizowane kwoty nie wygasają z upływem roku 
budŜetowego 2004 – załącznik Nr 17. 
 
14.  Podjęcie uchwały w sprawie zatwierdzenie zestawienia przychodów i wydatków 
Gminnego Funduszu Ochrony Środowiska i Gospodarki Wodnej na 2005 rok. 
Komisja Ochrony Środowiska projekt uchwały opiniowała pozytywnie. 
Uwag nie zgłoszono. 
Przewodniczący Rady Gminy odczytał projekt uchwały. 
Rada Gminy Chybie w obecności 15 radnych, 13 głosami „za”, przy 2 głosach 
”wstrzymuj ących” podjęła uchwałę Nr XXIII/155/04 w sprawie zatwierdzenie 
zestawienia przychodów i wydatków Gminnego Funduszu Ochrony Środowiska i 
Gospodarki Wodnej na 2005 rok – załącznik Nr 18. 
 
15. Podjęcie Uchwały BudŜetowej na 2005 rok – projekt stanowi załącznik Nr 19.  
Przewodniczący Komisji BudŜetu Nowrotek Józef – odczytał opinię Komisji BudŜetu do 
projektu Uchwały BudŜetowej na 2005 r. – załącznik Nr 20. 
W dyskusji udział wzięli: 
Radny Dzida Franciszek – odniósł się do propozycji zdjęcia 10.000 z pozycji zakup ksiąŜek 
do Gminnej Biblioteki Publicznej. Prosił o zdjęcie środków bez wskazania z jakiej pozycji. 
Przewodniczący Komisji BudŜetu Nowrotek Józef – poinformował, Ŝe jest to jedyna pozycja 
z której moŜna środki zdjąć. 
Dyrektor Gminnej Biblioteki Publicznej – powiedziała, Ŝe czytelnicy szukają nowości 
i jak w roku przyszłym się ich nie kupi to nie odkupi się ich w przyszłości. Do biblioteki 
wprowadzane są nowe zadania na które nie ma zabezpieczenia finansowego. Ponadto  
w bibliotece teŜ jest fatalny dach, było nawet zagroŜenie bezpieczeństwa. 
Przewodniczący Rady Gminy – zwrócił uwagę, Ŝe jeŜeli są środki na remont podłogi,  
a przecieka dach to naleŜy się zastanowić co wpierw robić. Wyraził własną opinię, Ŝe dbałość 
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 o majątek trwały jest zadaniem najwaŜniejszym.  
Skarbnik Gminy Szkrobol ElŜbieta – zapytała Dyr. SP Nr 2 czy kwota 10.000 zł jest  
wystarczająca na sfinansowanie remontu dachu. 
Dyrektor SP Nr 2 w Chybiu Kicka Marek – odpowiedział, Ŝe nie ma jeszcze zrobionego  
kosztorysu ale jest oszacowane, Ŝe to wystarczy na zabezpieczenie dachu szkoły bez sali  
gimnastycznej. 
Sołtys Zaborza Strządała Kazimierz – oświadczył, Ŝe mieszkańcy Zaborza z tego budŜetu nie 
będą zadowoleni gdyŜ ani jeden wniosek nie wszedł do budŜetu na rok przyszły. 
Radny Pytel Adam – stwierdził, Ŝe patrząc na wieloletni plan inwestycyjny to praktycznie nie 
ma w nim Ŝadnych zadań. UwaŜał, Ŝe naleŜy się głęboko zastanowić nad niektórymi 
zadaniami np. koszt ul. OkręŜnej. Powiedział, Ŝe 7,7 % na inwestycje to bardzo mało, trzeba 
się zastanowić nad budŜetem i szukać środków gdzie się da. Apelował w tej sprawie do 
Urzędu Gminy. 
Radny Soboszek Ludwik – przypomniał, Ŝe Zaborze jest niezadowolone z budŜetu, a co ma 
powiedzieć Zarzecze. Jest to przykre, Ŝe Wójt tak traktuje swoich mieszkańców. Trzy lata 
praktycznie nie było Ŝadnej inwestycji oprócz ściągania podatków. 
Wójt Gminy – odpowiedział, Ŝe po realizacji duŜych zadań będą oszczędności i będzie się 
szukało zadań do realizacji którym Rada będzie przychylna. 
Sołtys Zarzecza Stokłosa  Franciszek -  powiedział, Ŝe jest duŜe rozgoryczenie mieszkańców 
sołectwa Zarzecze, poniewaŜ są tylko od płacenia podatków. 
Sołtys Frelichowa Stokłosa Józef – poinformował, Ŝe było spotkanie z RS Zabłocie na którym 
mieszkańcy Frelichowa się dowiedzieli jak to jest w innych gminach. Zabłocie dostaje z 
budŜetu  do dyspozycji 107 tyś. zł i 8 tyś. na zadania priorytetowe. U nas od lat się walczy o 
przyznanie środków na sołectwa i Rada zawsze jest przeciwko. Będzie trzeba na zebraniu 
wiejskim powiedzieć, Ŝe sołectwa są fikcją i są niepotrzebne. 
Przewodniczący Rady Gminy poddał pod głosowanie propozycje poprawek proponowane 
przez Komisję BudŜetu. 
Dział 600 Transport i Łączność  
W załączniku Nr 7 do Uchwały  

• zmienić nazwę zadania w sposób następujący: 
„Wykonanie dokumentacji na budowę chodnika – ścieŜki rowerowej przy ul. 
Wyzwolenia na odcinku od OSP Chybie do ul. Podgroble”. 
Rada Gminy w obecności 15 radnych, 12 głosami „za”, przy 3 głosach „wstrzymujących” 
poprawkę przyjęła. 

• zlikwidować pkt 7 i zwiększyć o kwotę 20.000 zł pkt 3 zmieniając nazwę zadania 
w sposób następujący: 
„Rozbudowa ul. OkręŜnej w Chybiu wraz z wykonaniem oświetlenia” 
Rada Gminy w obecności 15 radnych, 11 głosami „za”, przy 4 głosach „wstrzymujących” 
poprawkę przyjęła. 
Dział 750 Administracja publiczna rozdz. 75022 Rady Gmin 

• Wstrzymać waloryzację diet radnych i sołtysów w roku 2005. 
• Powstałe oszczędności w kwocie 2.000 zł przesunąć do pozycji „Promocja gminy” 

w dziale 750 rozdz. 75095..  
Rada Gminy w obecności 15 radnych, 15 głosami „za” poprawkę przyjęła. 
Dział 921 Kultura i Ochrona Dziedzictwa Narodowego. 
Gminna Biblioteka Publiczna: 
zdjąć kwotę 10.000 zł z pozycji zakup ksiąŜek i przesunąć do Działu 801 Oświata  
z przeznaczeniem na zabezpieczenie dachu Szkoły odstawowej Nr 2 w Chybiu. 
Rada Gminy w obecności 15 radnych, 8 głosami „za”, przy 5 głosach „przeciw” i 2 głosach 
„wstrzymujących” poprawkę przyjęła. 
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Skarbnik Gminy – przedstawiła załącznik Nr 7 i zmiany Uchwały BudŜetowej zgodnie z 
przegłosowanymi poprawkami. 
Radny Soboszek Ludwik zgłosił wniosek: 
przesunąć środki z Działu Kultura Fizyczna i Sport w kwocie 1.000 zł poz. pobyt gości z 
gminy partnerskiej z przeznaczeniem na wycinkę topoli wzdłuŜ ogrodzenia cmentarnego. 
Przewodniczący Rady Gminy zapytał czy wniosek był zgłoszony na komisji BudŜetu. 
Radny Soboszek Ludwik odpowiedział, Ŝe nie. 
Radni Mamica Piotr i Sowiński Roman opowiedzieli się przeciw w/w wnioskowi.  
Przewodniczący RG poddał wniosek pod głosowanie. 
Rada Gminy w obecności 15 radnych, 1 głosem „za”, przy 12 głosach „przeciw” i 2 głosach 
„wstrzymujących” wniosek odrzuciła. 
Przewodniczący Rady Gminy odczytał projekt uchwały. 
Rada Gminy Chybie w obecności 15 radnych, 12 głosami „za”, przy 2 głosach „przeciw” 
i 1 głosie „wstrzymującym” podj ęła Uchwałę BudŜetową na rok 2005 Nr XXIII/156/ 04 
- załącznik Nr 21.  
Wójt Gminy Dudkowiak Edward – podziękował Radzie Gminy za podjęcie Uchwały 
BudŜetowej. 
16.  Podjęcie uchwały w sprawie przystąpienia do zmiany studium uwarunkowań 
 i kierunków zagospodarowania przestrzennego Gminy Chybie w granicach jednostki 
TU 2 – uzasadnienie stanowi załącznik Nr 22. 
Komisja Przestrzegania Prawa wnioskuje: 
sprawdzić czy teren jednostki TU 2 w Mnichu przy ul. Bielskiej spełnia warunki na 
ewentualną lokalizację oczyszczalni ścieków. 
Wójt Gminy – proponował aby wpierw zrobić analizę modernizacji oczyszczalni Cukrowni 
i budowy nowej. 
Kier. ref. UG Krzempek Helena – poinformowała, Ŝe jeŜeli sprawy z Cukrownią będą się 
przedłuŜać to proponowany grunt zgodnie z oświadczeniem specjalisty jest wystarczający do 
budowy oczyszczalni. Wymaga to zmiany studium uwarunkowań. 
Temat był przedmiotem dyskusji, opinie radnych były podzielone. 
Radny Matula Zbigniew zgłosił wniosek: 
przesunąć podjęcie uchwały w w/w sprawie na następną sesję. 
Przewodniczący Rady Gminy poddał wniosek pod głosowanie. 
Rada Gminy w obecności 15 radnych, 15 głosami „za” wniosek przyjęła. 
 
17.  Podjęcie uchwały w sprawie zwolnień od środków transportowych przeznaczonych 
do prowadzenia działalności gospodarczej. 
Radca Prawny Szymonek Roman poinformował, Ŝe w dniu dzisiejszym pocztą elektroniczną 
wpłynęła opinia z Urzędu Ochrony Konsumentów do uchwały podejmowanej na poprzedniej 
sesji. Na dzień dzisiejszy opinii do projektu uchwały nie ma. UwaŜał, Ŝe ryzyko naleŜy 
podjąć, jak będzie potrzeba to poprawki do uchwały zostaną wprowadzone. Proponował 
następująca zmianę § 2 projektu uchwały: 
- w miejsce wyrazów „oraz rozporządzenia” wpisać wyrazy „której udzielenie następuje 
zgodnie z warunkami określonymi w rozporządzeniu”. 
Przewodniczący Rady Gminy poddał w/w korektę uchwały pod głosowanie. 
Rada Gminy w obecności 15 radnych, 15 głosami „za” zmianę przyjęła. 
Przewodniczący Rady Gminy odczytał projekt uchwały. 
Rada Gminy Chybie w obecności 15 radnych, 15 głosami „za” podjęła uchwałę Nr 
XXIII/157/ 04 w sprawie zwolnień od środków transportowych przeznaczonych do 
prowadzenia działalności gospodarczej – załącznik nr 23. 
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18.  Podjęcie uchwały w sprawie przyznania wyróŜnienia Kryształowa Rosiczka. 
Przewodniczący Rady Gminy odczytał uzasadnienie dotyczące przyznania wyróŜnienia 
dla CUKROWNI I RAFINERII CHYBIE S.A. – załącznik Nr 24. 
Przewodniczący Rady Gminy odczytał projekt uchwały. 
Rada Gminy Chybie w obecności 15 radnych, 15 głosami „za” podjęła uchwałę Nr 
XXIII/158/ 04 w sprawie przyznania wyróŜnienia Kryształowa Rosiczka załącznik Nr 25. 
 
19. Wolne wnioski i informacje. 
Radny Pytel Adam – powrócił do sprawy korzystania z sanitariatów w budynku Cukrowni. 
Dyrektor Gminnego Ośrodka Kultury Cymorek Rafał omówił warunki najmu lokalu dla AKF 
KLAPS w budynku Cukrowni i problem korzystania z toalet. 
Przewodniczący Rady Gminy – zwrócił uwagę, Ŝe za korzystanie z sanitariatów płacimy dwa 
razy z budŜetu gminy. UwaŜał, Ŝe słuszniejsze byłoby zwiększenie finansowania z budŜetu 
alkoholowego niŜ dwa razy finansowanie przez jeden Urząd. 
Przewodniczący Komisji Przestrzegania Prawa Strządała Franciszek – zapytał na co są 
przeznaczane środki finansowe w sytuacji gdy stowarzyszenie nie płaci za wynajem lokalu. 
Dyrektor GOK – odpowiedział, ze płaci się za sprzątanie klatki schodowej i toalet, na co są 
przeznaczane to jest sprawa stowarzyszenia. Jak nie będziemy płacić to zostaną zamkniete. 
Przewodniczący Komisji Przestrzegania Prawa Strządała Franciszek odczytał  
STANOWISKO komisji w sprawie zawarcia umowy ze stowarzyszeniem prowadzącym 
świetlicę socjoterapeutyczną w Gminie Chybie : 

• umoŜliwi ć bezpłatne korzystanie z sanitariatów pozostałym najemcom lokali w 
budynku Cukrowni finansowanym z budŜetu Gminy Chybie, 

Przewodniczący Rady Gminy  
Rada Gminy Chybie w obecności 15 radnych, 13 głosami „za”, przy 1 głosie „przeciw” 
i 1 głosie „wstrzymującym” stanowisko akceptowała.  
 
Radny Nikiel Ryszard – apelował do Wójta Gminy aby w przypadku powstania oszczędności 
pamiętał o sfinansowaniu zadań w miejscach bardzo odległych od centrum gminy np. remont 
końcowego odcinka ul. Dębowej, remonty przepustów. Zapytał co z planem remontu ul. 
Dębowej. 
Krzempek Helena kier. ref. – poinformowała, Ŝe projekt został opracowany na odcinku od 
skrzyŜowania z ul. Kruczą i Słowackiego do Pana Świńczyka. Kosztorys jest bardzo wysoki, 
przewidzianych jest 6 mijanek. Wystąpiono do Nadleśnictwa i Nadleśnictwo zrzekło się 
części tej drogi lecz część w terenach lasów zostawiono. Remont moŜna przeprowadzić w 
ramach remontów cząstkowych. 
 
Radny Nowrotek Józef – zwrócił się z prośbą do Urzędu w sprawie pomocy w załatwieniu 
wymiany wodociągu przy ul. Jagodowej. W ostatnim czasie bez przerwy są awarie tego 
wodociągu, w święta były trzy na posesji Pani Pietrzyk. 
Wójt Gminy – powiedział, Ŝe awaryjność jest tego odcinka jest duŜa i WZC będą musiały to 
zrobić. 
 
Radny Zieliński Rafał – zwrócił uwagę, Ŝe zbyt późno po opadach śniegu były posypywane 
skrzyŜowania. 
 
Pełnomocnik WG Saltarius Waldemar podziękował Radzie Gminy za całoroczną współpracę. 
 
20. Odpowiedzi na zgłoszone interpelacje i zapytania radnych. 
Odpowiedzi udzielił Wójt Gminy: 
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- plan zagospodarowania odpadami został uchwalony we wrześniu, nie ma zagroŜenia 
dotyczącego odbioru odpadów. Odpady odbiera wysypisko w Jastrzębiu. Problem 
stale jest podnoszony przez Związek Komunalny w Cieszynie. 

- w roku ubiegłym rów był wyczyszczony, ale szybko zarasta. Będzie trzeba ponownie  
 go czyścić i rowy przy ul. Cieszyńskiej, 
      - w sprawie oświetlenia przejazdu Urząd wystąpi do PKP. 
      -  koszt remontu ul. Dębowej jest bardzo duŜy i bez środków pomocowych remont 
 będzie trudno przeprowadzić  
 
21.  Zamknięcie obrad sesji. 
 Wobec zrealizowania porządku obrad, Przewodniczący Rady Gminy o godz. 20,30 
zamknął sesję składając wszystkim obecnym Ŝyczenia NOWOROCZNE. 
 
 
 
Protokołowała:       Przewodniczył: 
Maria Gorol inspektor     PRZEWODNICZĄCY RADY 
        Mirosław Wardas 
 
 


